

CSM a înaintat CCR punctul de vedere referitor la neconstitutionalitatea legii privind abrogarea pensiilor de serviciu

Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) a anunțat luni ca a înaintat Curtii Constitutionale punctul de vedere referitor la neconstitutionalitatea legii privind abrogarea pensiilor de serviciu.

"Ca urmare a sesizarilor formulate de Secțiunile Unite ale Înaltei Curți de Casatie și Justiție și de Avocatul Poporului privind controlul constitutionalității înainte de promulgarea Legii privind abrogarea unor prevederi referitoare la pensiile de serviciu și indemnizațiile pentru limita de vârstă, precum și pentru reglementarea unor măsuri în domeniul pensiilor ocupationale, la data de 17 februarie 2020, Consiliul Superior al Magistraturii a înaintat Curtii Constitutionale a României punctul de vedere întocmit cu privire la neconstitutionalitatea acestui act normativ, adoptat de Parlamentul României la data de 28.01.2020", se precizează într-un comunicat al CSM.

În punctul de vedere se menționează ca, deși CSM nu are calitatea de parte în procedura de soluționare a acestei sesizări, a avut în vedere practica constantă a CCR "de a primi observațiile și opiniile formulate de terțe persoane în calitate de amici curiae".

"Consiliul Superior al Magistraturii apreciază ca obiecțiile de neconstitutionalitate invocate de Înalta Curte de Casatie și Justiție - Secțiunile Unite și de Avocatul Poporului sunt întemeiate, actul normativ fiind adoptat cu nesocotirea manifestă a unor dispoziții din Legea fundamentală", mai precizează CSM.

Potrivit documentului înaintat CCR, legea adoptată de Camera Deputaților pe 28 ianuarie 2020 "încalca în mod grav principiul independenței judecătorilor, precum și statutul constitutional al procurorilor", contravine principiului egalității și principiului nediscriminării și încalca dispozițiile constitutionale care stabilesc procedura de adoptare a actelor normative, "inclusiv sub aspectul competențelor celor două Camere ale Parlamentului și modalității de sesizare a acestora".

"Este evident că prin eliminarea pensiei de serviciu a judecătorilor și procurorilor se încalca jurisprudența constantă a instanței constitutionale ce a stabilit fără echivoc că independența justiției, ca garanție constitutională, include securitatea financiară a magistraților, care presupune și asigurarea unei garanții sociale, cum este pensia de serviciu a magistraților", se arată în punctul de vedere.

În opinia CSM, prin legea adoptată s-a eliminat "doar o parte neglijabilă" a pensiilor de serviciu, fiind păstrate drepturile respective pentru militari și politisti din cauza restricțiilor impuse de lege pe perioada activității acestor categorii.

"Deși pentru militari și politisti, în cazul cărora s-a hotărât păstrarea drepturilor de pensie, s-a invocat existența unor restricții impuse de lege pe perioada activității, în cazul magistraților, legiuitorul a ignorat complet specificul activității acestora, caracterizat prin obligații și interdicții severe, precum și riscuri sporite, care nu le sunt impuse celorlalți asigurați din sistemul public general", mai susține CSM.